

拉萨餐饮企业代表签订 食品添加剂减量及抵制非法添加承诺书

近年来，拉萨市餐饮行业蓬勃发展，为市民和游客提供了丰富多样的美食选择。然而，随着餐饮市场的繁荣，一些食品安全问题也随之而来，特别是食品添加剂的超限量、超范围使用，以及非法添加非食用物质的现象，威胁着消费者的身心健康和生命安全。

文/图 记者 央金卓玛



为进一步加强社会餐饮食品安全风险防控及网络餐饮服务食品安全管理，推动餐饮质量安全提升，规范餐饮环节食品经营行为，10月25日，拉萨市市场监管局联合自治区烹饪餐饮饭店业协会开展餐饮环节加工制作方式公开、食品添加剂减量以及自觉抵制非法添加非食用物质承诺活动。

自治区市场监管局、拉萨市教育局、拉萨市卫健委、拉萨市民政局、各县(区)市场监管局相关负责人以及拉萨市34家餐饮企业代表参加了活动。活动旨在压实食品安全主体责任，督促餐饮服务经营者落实《餐饮服务食品安全操作规范》要求，明确食品安全管理人员职责，确保食品安全责任落实到人。同时，推广合理使用添加剂理念，帮助餐饮单

位掌握正确的食品添加剂使用方法和限量要求，鼓励餐饮单位在不影响食品口感和品质的前提下，尽量减少食品添加剂的使用量，对使用的预制菜和加工方式进行公开、公示。此外，强调非法添加非食用物质的严重性和危害性，要求餐饮单位和网络餐饮服务提供者坚决抵制任何形式的非法添加行为。

活动现场，餐饮企业代表大峡谷山珍宝负责人宣读了餐饮环节食品添加剂减量以及自觉抵制非法添加非食用物质公开承诺书，随后各餐饮企业负责人签署《拉萨市餐饮环节食品添加剂减量及抵制非法添加承诺书》。

活动还邀请了食品安全方面的专业人士为餐饮企业代表讲解了《餐饮服务食品安全操作规范》内容及餐饮单位常用食品添加剂

种类及其使用方法和限量要求，为餐饮行业从业者提供了极具指导性的行动准则。

餐饮企业代表纷纷表示，将积极践行食品安全主体责任，合理使用食品添加剂并坚决抵制非法添加行为。自治区烹饪餐饮饭店业协会常务副会长、秘书长沈斌表示，相信在各餐饮企业的共同努力下，餐饮环节的食品添加剂使用将更加规范、合理，非法添加非食用物质的行为也将得到有效遏制，为广大消费者提供更加安全、健康的美食体验，也将推动我区餐饮行业向着更加可持续、高质量的方向发展。

自治区市场监管局党组成员、副局长聂大可要求，各级市场监管部门及行业主管部门要持续加大监管力度，建立健全食品添加剂使用的监管机制，对超范围、超剂量使用食

品添加剂及非法添加非食用物质的行为，实行“零容忍”，发现一起、查处一起、曝光一起。同时，加强对“一老一小”集中用餐单位的重点监管，确保社会弱势群体的饮食安全。教育、民政、卫健等部门需与市场监管部门紧密合作，在各自的领域内不仅要加强宣传引导，提高公众对食品安全的认识，还要定期开展专项检查，确保各项食品安全措施得到有效落实。

食品安全工作是一项系统工程，需要政府、企业、消费者和社会各界的共同努力。通过此次活动，能够进一步增强餐饮企业的食品安全意识，提升消费者的食品安全知识水平，共同营造一个安全、健康、和谐的餐饮消费环境。



拉萨“村超”足球联赛圆满落幕 吉日街道代表队勇夺桂冠



10月27日，2024拉萨“村超”足球联赛迎来了激动人心的决赛阶段。经过多轮的激烈角逐，各代表队以顽强的拼搏精神和精湛的球技，为观众呈现了一场场足球盛宴。最终，吉日街道代表队凭借默契的团队配合，成功问鼎联赛冠军。

在决赛中，吉日街道代表队与才纳乡代表队展开了争夺。双方球员在绿茵场上奋力拼搏，攻防转换之间展现出精湛的球技。经过紧张刺激的90分钟激战，吉日街道代表队凭借更加稳健的防守和快速反击，最终以微弱优势战胜对手，成功捧起拉萨“村超”的奖杯。

才纳乡代表队虽然在决赛中未能夺冠，但他们在整个联赛中的表现同样令人印象深刻，凭借出色的进攻和顽强的防守态度，荣获本次联赛亚军，尼木乡代表队荣获本次联赛季军。

在个人奖项方面，吉日街道代表队的亚亚凭借在联赛中的出色表现，荣获“最佳球员”称号。他不

仅技术全面，球风飘逸，更在多次关键时刻为球队打入关键进球，成为球队夺冠的重要功臣。来自吉日街道代表队的旦增则凭借出色的防守能力和稳定的心理素质，荣获“最佳守门员”称号。他在比赛中多次化解险情，为球队的胜利立下赫赫战功。此外，尼木乡代表队的次仁顿珠凭借在联赛中的最多进球数，荣获“最佳射手”称号。他的射门技术精湛，射门角度刁钻，多次为球队打破僵局，是球队进攻线上的重要得分点。

本次拉萨“村超”足球联赛的圆满落幕，不仅展现了拉萨市足球运动的蓬勃发展和青年球员的激情活力，更为推动拉萨市足球运动的普及和提高注入了新的动力。联赛以体育赋能乡村发展，丰富农牧民群众文体生活，打造了民族交往交流交融的又一平台。下一步，拉萨市体育局将依托“村超”打造乡村体育精品赛事活动，探索拉萨体育事业发展的新路径，为拉萨经济社会发展贡献体育力量。

文/图 记者 德吉曲珍